
子どもの生活に関する実態調査より 
       （H２８年７月実施） 

 
 



 
 

保護者の社会環境 
 
 

子育てを支える環境 



心配ごとや悩みごとを親身になって聞いてくれる
人 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

いる 87.6  86.2  

いない 6.1  6.5  

わからない 5.2  5.0  



あなたの気持ちを察して思いやってくれる人 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

いる 80.9  77.6  

いない 8.2  10.0  

わからない 9.7  10.0  



趣味や興味のことを一緒に話して、気分転換させ
てくれる人 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

いる 81.4  79.4  

いない 10.2  10.8  

わからない 7.1  7.0  



子どもとの関わりについて、適切な助言をしてく
れる人 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

いる 79.2  77.9  

いない 8.7  9.0  

わからない 10.7  10.1  



子どもの学びや遊びを豊かにする情報を教えてく
れる人（運動や文化活動） 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

いる 69.1  67.1  

いない 13.7  13.7  

わからない 15.7  16.4  



子どもの体調が悪いとき、医療機関に連れて行っ
てくれる人 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

いる 69.7  68.8  

いない 24.2  24.2  

わからない 4.9  4.6  



留守を頼める人 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

いる 66.0  65.3  

いない 27.7  27.0  

わからない 5.1  5.4  



困った時の相談先 

  大阪府（％） 門真市（％） 

配偶者・パートナー 69.8 64.0 
自分の親 66.2 64.5 
配偶者・パートナーの親 19.7 17.0 
きょうだい・その他の親戚 35.9 36.4 
近隣に住む知人や友人 43.6 41.7 
近隣に住んでいない知人や友人 20.5 18.1 
職場関係者 18.2 22.3 
学校の先生やカウンセラー 7.9 8.1 
公的機関や役所の相談員 2.5 2.6 
相談できる相手がいない 2.6 2.5 



 
 

子どもたちの社会環境 
 
 

大人との関わり 



いやなことや悩んでいる時の相談相手 

  大阪府（％） 門真市（％） 

学校の友だち 46.0 54.5 
親 59.3 54.3 
きょうだい 15.2 18.4 
おじいちゃん・おばあちゃん 9.7 12.9 
担任やほかのクラスの先生 13.0 9.3 
塾や習い事の友だち 6.4 7.3 
いとこ 3.5 7.0 
誰にも相談できない 4.0 4.7 
誰にも相談したくない 11.4 11.3 
わからない 9.2 7.7 



失敗したときに助けてくれる人 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

お母さん 72.5 68.4 
お父さん 49.7 47.0 
おじいさん・おばあさん 28.4 29.0 
きょうだい 27.4 29.6 
ともだち 62.2 66.1 
その他の人 9.1 9.3 
誰もいない 2.3 2.9 
わからない 8.6 9.3 



頑張ったときにほめてくれる人 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

お母さん 78.4 73.4 
お父さん 60.0 54.3 
おじいさん・おばあさん 42.6 40.7 
きょうだい 22.2 23.1 
ともだち 41.6 45.9 
その他の人 15.1 13.7 
誰もいない 3.1 4.1 
わからない 6.0 7.8 



一人でできないときに手伝ってくれる人 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

お母さん 60.5 56.4 
お父さん 41.3 39.2 
おじいさん・おばあさん 26.1 26.0 
きょうだい 25.7 27.7 
ともだち 61.4 64.1 
その他の人 8.2 8.2 
誰もいない 2.9 3.1 
わからない 8.8 9.9 



あなたの気持ちを分かってくれる人 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

お母さん 68.8 63.1 
お父さん 44.5 38.4 
おじいさん・おばあさん 29.5 28.1 
きょうだい 25.9 24.9 
ともだち 44.4 45.5 
その他の人 7.0 6.7 
誰もいない 4.2 4.5 
わからない 10.6 13.6 



あなたのことを信じてくれる人 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

お母さん 69.6  61.9  
お父さん 53.3  46.1  
おじいさん・おばあさん 39.5  35.6  
きょうだい 28.3  27.0  
ともだち 42.6  41.8  
その他の人 8.1  7.5  
誰もいない 3.1  3.9  
わからない 13.9  18.6  



良いところ、良くないところをわかってくれる人 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

お母さん 78.8 73.9 
お父さん 57.8 53.3 
おじいさん・おばあさん 35.6 34.6 
きょうだい 31.1 30.2 
ともだち 43.7 45.3 
その他の人 9.7 9.4 
誰もいない 2.1 2.6 
わからない 8.7 10.9 



あなたのことを大切にしてくれる人 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

お母さん 83.7 77.7 
お父さん 70.1 64.3 
おじいさん・おばあさん 58.7 53.6 
きょうだい 43.1 40.6 
ともだち 49.0 46.0 
その他の人 14.2 13.0 
誰もいない 1.3 2.4 
わからない 8.6 12.5 



 
 

希望する将来の進学先 
 



あなたは将来どの学校まで行きたいと思いますか 
（子どもの希望） 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

中学校 0.9 1.6 
高校 14.6 22.2 
大学・短期大学 39.6 32.2 
大学院 5.0 3.8 
留学 4.3 3.7 
専門学校 15.9 18.0 
考えたことがない 10.0 7.3 
わからない 8.0 9.8 



お子さんの進学先について、どこまで希望していま
すか（保護者の希望） 

  
大阪府
（％） 

門真市
（％） 

中学校 0.2 0.2 
高校 16.0 26.7 
大学・短期大学 62.7 49.1 
大学院 1.8 1.2 
留学 2.7 1.8 
専門学校 7.2 8.8 
考えたことがない 1.5 1.5 
わからない 7.4 9.8 



他自治体における取組 
 

子どもの居場所づくり 
 
 



寝屋川市 青少年の居場所 



寝屋川市 青少年の居場所 



東京都 品川区 




